

训:敦重明辨 求真致用 风:阆苑储英 人竞向学



# 总第293期

2020年12月31日

中共惠州学院委员会主管 惠州学院党委宣传部主办 准印证号:(粤L)L0150035 发放对象:惠州学院师生、校友 内部资料 免费交流

# 坚持守正创新 深化育人成效

### 我校召开党委理论学习中心组(扩大)学习会

11月11日上午,我校在行政楼 202会议室召开党委理论学习中心组 (扩大)学习会,专题学习习近平总书 记出席深圳经济特区建立40周年庆 祝大会和视察广东重要讲话、重要指 示精神、党的十九届五中全会精神。 全体校领导、校长助理,全体中层正职 (含参照管理干部)以及党委理论宣讲 团成员参加学习。学习会由党委副书 记、纪委书记、省监委驻惠州学院监察 委员罗川山主持。

会上,副校长刘国栋领学了《中共

十四个五年规划和二0三五年远景目 标的建议》、《习近平关于<中共中央 关于制定国民经济和社会发展第十四 个五年规划和二0三五年远景目标建 议>的说明》有关精神。

罗川山领学了习近平总书记出席 深圳经济特区建立40周年庆祝大会 和视察广东重要讲话、重要指示精神 和党的十九届五中全会精神,传达了 《广东省生产经营单位安全生产"一线 三排"工作指引》有关精神,强调必须

中央关于制定国民经济和社会发展第 时刻坚守安全底线,排查安全隐患,遏 制安全事故发生。

> 党委书记、校长彭永宏在总结讲 话中指出,各级领导干部在工作中既 要务实也要务虚,通过学习不断提升工 作能力,学以致用。在具体工作中,要 锻炼养成以大见小的思维,要有大格 局,以包容的心态、发展的眼光看待当 前工作中遇到的问题。同时要避免党 建工作与业务工作"两张皮",要统筹协 调、深度融合、同频共振。各基层党组 织要在加强理论学习的同时注重创新

学习形式,紧密结合教学科研工作实际 开展学习,不断提高学习实效。彭永宏 指出,对于好的工作经验既要"创新"也 要"守正",注重积累,深化实践育人成 效。同时,有关学院要加强对"新文科 建设工作会议"精神的学习、理解与研 讨,认真思考、讨论下一步工作思路与 举措。他强调,各单位要绷紧"安全"这 根弦,把安全问题时刻放在心上,眼里 有事,心中有则,坚守好岗位,履行好职 责,高标准严要求做好各项工作。

(冼箐霖 郭年利 甘铃溶)

## 我校召开2020年度本科教育工作会议

落实立德树人根本任务 打造"五位一体"高水平应用型本科教育

12月24日上午,我校2020年度本 科教育工作会议在鹅城会议厅举行。 本次大会主题为"落实立德树人根本 任务 打造'五位一体'高水平应用型 本科教育"。党委书记、校长彭永宏, 党委副书记、纪委书记、省监委驻惠州 学院监察专员罗川山,副校长刘国栋、 郑文,全体中层领导干部,校院两级督 导,各二级学院系主任、教研室主任、 实验室主任、专业负责人和教师代表、 辅导员代表、学生代表等300余人参加 了会议。会议由教务处负责人陈益智

会上,郑文作"落实立德树人根本 任务 打造'五位一体'高水平应用型 本科教育"主题报告。他分析了当前 高校人才培养面临的新形势,总结了 我校"十三五"期间教学工作的成绩及 存在的主要问题,描绘了"十四五"期 间我校本科教育发展的远景蓝图,提 出打造"学生中心、教师为重、课程为 先、专业为本、质量为王""五位一体" 高水平应用型本科教育的目标,并通 过"四促进一构建"的建设举措实现该

彭永宏作重要讲话。他表示,学 校党委高度重视本科教育工作,坚持 本科教育工作的中心地位,并敦促学 校要在新的发展态势下,抢抓机遇,加 速发展。他强调,学校始终坚持立德

树人根本任务,坚持"学生中心、产出 导向、持续改进"的教育理念,努力培 养面向未来的高素质应用型人才。

本次大会就《学生成长支持计划》 《教师教育教学能力提升计划》《一流 本科课程建设计划》和《专业质量提升 计划》等"四大提升计划"(征求意见 稿)向与会人员征求意见,为"十四五" 期间大力推进学生成长支持、教师能 力发展、课程改革建设、专业内涵提升 等重点工作献计献策。陈益智从出台 背景、建设目标和具体内容等方面对 "四大提升计划"作深度解读。他指 出,"四大提升计划"是学校系统宏观 战略工程及未来教育发展大计,其提

出和实施,有助于进一步深化教育教 学改革,促进学校教育高质量发展。

会上,三个二级学院的负责人分 别就本学院人才培养方面的举措与经 验进行分享和汇报。

据悉,2020年度本科教育工作会 议系列活动时间持续一周,各二级学 院围绕新工科、新文科、新师范建设, 产教融合协同育人机制创新,课程思 政改革与建设,课堂教学模式创新,教 学质量监控体系优化等方面开展主题 研讨会。各二级学院院长在本科教育 工作会议总结大会上分享研讨成果。

(教务处)

### 深挖惠州文化资源 促进惠州文化传承

惠州文化研究院(东坡文化(惠州)研究院)挂牌成立

12月22日,惠州文化研究院(东 坡文化(惠州)研究院)挂牌仪式暨惠 州文化研究院建设座谈会在我校举 行。惠州市委领导,我校校领导,惠 州市直宣传文化系统、各县(区)委宣 传部主要负责同志,我校相关二级单 位负责人参加了会议。会议由校党 委副书记、纪委书记、省监委驻惠州 学院监察专员罗川山主持。

会上,副校长曹建忠介绍了惠州 文化研究院的基本情况,从定位目 标、机构设置、研究团队、研究方向四 个方面,阐述了如何促进惠州文化建 设、扩大惠州文化的影响力。

惠州市委常委、宣传部部长张 玲,我校党委书记、校长彭永宏共同 为惠州文化研究院(东坡文化(惠州) 研究院)揭牌。会议宣读了惠州文化 研究院(东坡文化(惠州)研究院)内 设机构人员、特聘专家名单,并颁发 省非物质文化遗产促进会会长、文化 与旅游部国家文旅公共服务专家委 员会委员杜佐祥,广东省人民政府参

事、广东省文化学会会长周建平,七 溪地芳香集团有限公司董事长、东宁 投资有限公司董事长丁邦清担任名 誉院长;广东省军区二退所将军、苏 东坡研究专家盖龙云,南方科技大学 党委副书记、深圳大学文化产业研究 院院长李凤亮担任高级顾问。我校 文学与传媒学院院长陈梦任院长,文 长,美术与设计学院副院长朱云、音 乐学院副院长林碧炼任副院长,文学 与传媒学院教师张继荣任秘书长。

彭永宏表示,当下建设一流城市 应以培养先进优秀文化为基础,将文 化作用于经济、科技及教育上。文化 的传承与创新已成为大学责无旁贷 的使命与功能,要将惠州文化研究院 打造成为协同研究平台和开发平台,

着力培养一批批高素质文化人才。 揭牌仪式后,罗川山主持召开惠州 文化研究院建设座谈会,各参会人员代 表就惠州文化研究院未来发展建设方 向、如何传承好东坡文化进行了深入 (郑灿辉 夏菁 陈博熙)

# 我校杨雪梅教授荣获"广



12月2日上午,2020年广东省劳动模范、先进工作者和先进集体表彰大会在广州隆重召开,共有399名省劳动模范、先进工作者和100个 先进集体受到表彰。我校旭日广东服装学院杨雪梅教授被省委省政府授予"广东省劳动模范"荣誉称号,并出席了表彰大会,受到省委省政府 领导的接见。这是我校获得的首个省级劳模荣誉,是对我校教师队伍劳动成果的肯定和彰显。 (校工会)

### 发挥党建引领 助推高质量发展

广东省高校党建研究会本科分会2020年年会在我校召开

12月18日上午,广东省高校党建研 究会本科分会2020年年会在我校鹅城会 议厅召开。省委教育工委副书记、省教育 厅党组副书记李大胜,省委教育工委组织 处处长廖荣辉,惠州市委教育工委书记、 市教育局党组书记、局长袁清山,广东省高 校党建研究会总会理事长单位、广东工业 大学党委书记胡钦太,本科分会理事长单 位执行会长、佛山科学技术学院党委书记 曾峥,我校党委书记、校长彭永宏,以及来 自全省公办本科高校的校领导、组织部长、 获奖代表等170多人参加会议。会议由佛 山科学技术学院党委副书记钟飞健主持。

李大胜为获得"优秀组织奖"十个高 校颁发牌匾并作重要讲话。他指出,高校 党建研究会本科分会围绕全面加强党对 高校工作的全面领导,坚持立德树人,积 极开展党建研究和实践探索,为广东高校 党建工作提供了强有力的理论支撑和实 践经验。李大胜对全省154所高校开展基 层党建三年行动计划取得的成效给予了 充分肯定,并指出了高校党建工作中存在 的一些问题。他强调,省高校党建研究会 本科分会作为我省高校党建研究的中坚 力量,要在加强和提高我省本科院校党建 高质量发展中发挥更加积极的推动作 用。为此,他提出四点意见:一是要始终 坚持正确的政治方向,为党建研究把牢 "方向盘";二是要始终坚持服务大局,全 面提高发挥党建研究水平;三是要始终坚 持问题导向,切实推进高校党建各项工 作;四是要始终坚持树立品牌意识,不断 提升广东高校党建品牌在全国的影响力。

彭永宏在致辞中对全体与会来宾表

示欢迎。他谈到,党建工作重在"一以贯 之",关键在"实"上,要将党建工作与业务 工作紧密结合、深度融合,认真落实主体 责任,创新工作方式,结合工作实际积极 开展"党建+"协同共建等主题活动,不断 提高学校党建工作水平。

曾峥代表本科分会作2020年度工作 报告。他指出,本科分会在省委教育工委 的正确领导和党建研究会总会的具体指 导下,坚持以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,紧密结合本科高校党建 工作实际,积极搭建学习交流平台,扎实 推进党建理论研究和实践探索,为全省本 科高校党建研究工作作出了应有的贡献。

会议进行了广东省高校党的建设研 究会本科分会理事会换届。会议通过了 广东技术师范大学担任广东省高校党建 研究会本科分会下一届理事长单位,佛山 科学技术学院党委书记曾峥、广东技术师 范大学党委书记凌靖波代表两校进行了牌 扁交接。凌靖波在发言中感谢省委教育工 委及各高校的信任,并表示接下来将严格 落实省委教育工委各项要求,按照分会有 关章程,实实在在开展好分会各项工作,推 动广东高校党建工作水平不断提升。

会议对今年本科分会优秀党务工作者、 优秀论文、优秀论文组织奖等进行了表彰。

结合疫情防控要求,会议采取线上线 下联动形式,邀请了中国人民大学马克思 主义学院副院长赵淑梅教授作《100年来 党的建设的历程、成就与经验》线上专题

会后,全体与会人员赴叶挺将军纪念 园进行了参观学习。 (党委宣传部)

# 凝侨心 汇侨智 聚侨力

我校归国华侨联合会成立

11月25日下午,惠州学院第一次归 侨侨眷代表大会暨归国华侨联合会成立 大会在学校图书馆学术报告厅举行。党 委书记、校长彭永宏,副校长、致公党惠州 学院支部主委曹建忠,惠州市侨联主席曾 志谦,华南农业大学侨联副主席周筱帆,全 国政协委员、惠州市侨联荣誉主席、香港旭 日集团副董事长兼总经理杨勋,惠州市政 协委员、惠州市侨联荣誉主席、新达控股有 限公司董事长林长泉,惠州市政协常委、惠 州市侨联副主席、惠州侨青会会长、惠州东 进农牧股份有限公司副董事长何燕航,山 东省政协委员、惠州市侨联副主席、惠州市 聚飞光电有限公司总经理宋东,广东伟伦 律师事务所主任、广东省第十三届人大代 表、惠州市第十一届人大常委、中山大学法 学院校外导师曾学智,希瓦资产管理公司 合伙人、格灵威教育集团总裁、惠州市侨联 常任委员麦寒涛,我校各二级学院党总支 书记、统战委员,党委统战部、党委组织部、 党委教师工作部、工会、团委负责人,各民 主党派主委、少数民族代表、无党派知识分 子联谊会会长等近90人参加会议。会议 由校党委副书记、纪委书记、省监委驻惠州 学院监察专员罗川山主持。

会上,罗川山介绍了惠州学院第一次 归侨侨眷代表大会第一次全体会议和惠 州学院归国华侨联合会第一届委员会第 一次会议有关内容。大会在奏唱国歌声 中正式拉开帷幕。

周筱帆代表华南农业大学侨联致贺 词。校党委统战部部长金伟宣布惠州学 院归国华侨联合会第一届委员会组成人 员名单。学校侨联主席张小琨代表校侨 联第一届委员会作表态发言,表示侨联委 员会要积极发挥党联系归侨侨眷的纽带 作用,围绕学校中心工作,履行参政议政 职能,做好服务工作,走出惠州学院侨联 的特色之路,不辜负广大侨界人士的期望

杨勋作为学校荣誉主席代表致辞 杨勋先生结合自己全国政协委员的深切 体会和履职心得,从政府工作报告、新冠 肺炎疫情防控和经济社会发展情况等方 面,寄语学校第一届侨联委员会一定要带 领全体委员树立"有国才有家,有家才有 自己"的观念,他号召归国华侨联合会成 员坚定信仰、心怀人民,培养当代青年的 家国情怀,推动惠州一流城市发展。

曾志谦代表惠州市侨联向惠州学院 侨联的成立和新当选的侨联班子表示祝 贺。曾志谦指出,惠州学院侨联是我市成 立的首个高校侨联,是惠州学院、惠州市 侨联加强基层组织建设的具体实践,标志 着我市侨联基层组织建设迈出了新步伐, "地方侨联+高校侨联+校友会"机制建设 结出新硕果。

彭永宏在讲话中指出,校侨联的成 立,是学校党委贯彻习近平新理念新思想 新战略的一项重要举措,意义深远、使命 光荣。他强调,学校党委将全心全意助力 学校侨联组织健康有序发展,希望校第一 届侨联委员会要积极向高校侨联学习,增 进与高校的交流,主动开展有地方特色的 工作,为惠州学院及惠州经济社会发展作 出新的更大贡献。

我校侨联成立大会还收到中山大学、 华南理工大学、暨南大学、华南师范大学、 华南农业大学、广东工业大学、五邑大学 等省内多所高校发来的贺函贺信。

据悉,在第一次归侨侨眷代表大会第 一次全体会议和惠州学院归国华侨联合会 第一届委员会第一次会议上,选举产生了 校侨联第一届主席、副主席、秘书长和常委、 委员。张小琨当选校侨联第一届委员会主 席,魏晓慧、张莉琼当选副主席,庄婕淳当选 秘书长。学校还为聘请的校侨联荣誉主席、 荣誉委员颁发了聘书。 (张莉琼)

# 我校获批广东省高校"三全育人" 体制机制建设试点单位

近日,广东省教育厅公布了广东省高 校"三全育人"体制机制建设试点单位评审 结果,此次高校"三全育人"体制机制建设 试点获批单位22个,我校位列其中。

近年来,我校坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落 实全国教育大会精神和全国高校思想政治 工作会议精神,紧紧围绕以学生为中心,落 实立德树人根本任务,构建大思政工作格 局,突出办学地域特色,打造育人文化品 牌,通过系列文化实践,涵育文化自信,思 想政治工作水平大幅提升,学生创新能力 和综合素质不断提高,"三全育人"工作成 效日渐显现。接下来,学校将以此为契机, 按照"三全育人"体制机制建设工作要求和 建设标准,全力整合各种育人资源,依托课 程育人、科研育人、管理育人、服务育人、文 化育人、网络育人、实践育人、组织育人、心 理育人、资助育人"十大育人"体系建设,充 分调动全校师生积极性,统筹校内外育人 资源,突出建设重点,细化工作方案,落实 建设责任,建立考评体系,打造具有高水平 应用型大学特色的"三全育人"体系,推进 学校高质量发展。 (党委宣传部)

主编:金伟 投稿邮箱:hzuwyfk@foxmail.com 印数:5000份 责任编辑:方咏诗 助理编辑:郑灿辉 本版编辑:方咏诗 惠州报业传媒印务有限公司照排、印刷